

老农要捐献遗体 捐给谁他说了算

他说:让自己的生命在他人身上延续,何乐不为

随着时代的发展,捐献遗体在医学领域已经很常见。近日,如皋市江安镇一位农民也萌生了捐献遗体的想法,他的名字叫周正安。对于遗体捐献的对象,周正安有着自己的想法:其一,普通百姓,但必须为人本分,不好吃懒做;其二,党员干部,但必须是一心一意为人民谋利益的人;其三,企业家,但必须是心存仁爱、热心救济老百姓的好老板。

目前,周正安正在向相关部门咨询捐献遗体器官的程序。

看新闻萌生捐献意愿

周正安今年63岁,家住如皋市江安镇周群村,记者到访时,他正在忙着给羊喂食。看得出来,他是个十分勤快的老人,家里虽然简朴,但是被打理得井井有条。

采访中,周正安告诉记者,自己的身体很健康,之所以产生捐献遗体的想法,是因为去年年底中央电视台播出的一则新闻让他深受触动。这则新闻讲述了这样一个故事:浙江温州的一名普通搬运工受重伤后被送往医院进行抢救,在生命的最后一刻他表明心愿,要将自己的遗体器官捐献出去,最终他挽救了三个人的生命。

央视的这则新闻,让周正安十分感动,也让他萌生了捐献遗体的想法。他说:“其实人体火化后也就成了灰烬,如果把遗体捐献给国家医疗事业,这不就是把死灰变成了活宝,多么有意义啊!”



周老汉是个热爱生活的人 马志刚摄

妻子支持他的想法

周正安是一名普通农民,文化水平不高,但平时喜欢看看书报、电视。“我经常能看到或听到许多好人好事,每一件事都令人感动,我就一直在想,我能做些什么好事呢?”他告诉记者,当看到电视里那名

男子用自己的遗体救了好几个人的时候,就在想,别人能做的,他也能做到,而且捐献遗体也能使自己的生命在他人身上得到延续,何乐而不为呢?

当晚,周正安就将自己的想法告诉了妻子明红梅,原本以为要费一番口舌才能做通妻

子的工作,没想到,听到他的想法后,妻子不但没有反对,反而非常支持。明红梅告诉记者:“他愿意怎样就怎样吧,做一个自由自在的人,我觉得这就很幸福。至于捐献遗体,古语常说‘一死百了’,真的无所谓的,我完全能理解他。”

26年前他收养了女婴

在明红梅看来,丈夫能做出这样的决定,她一点也不意外,因为丈夫本来就有一颗善良的心。她说:“他平时看电视、看书,看到别人在受苦的地方就流泪,看到那些处于困境中的人,他就很难过,总想帮帮他们。”

采访期间,周正安家中传出婴儿的哭声,夫妇俩赶紧赶过去看孩子。周正安说,这个婴儿是女儿周建兰所生,而周建兰则是他们的养女。26年前,刚出生没几天的周建兰被遗弃于路边,被周正安发现,他心生怜悯,虽然家中已有一子,家境也不宽裕,但还是将其抱回家中抚养。如今周建兰已长大成人,在苏州一家台资企业上班,并且有了美满幸福的小家庭。

陈莹 马志刚

发布

奖励见义勇为 明年有法可依

今年11月7日,快报刊发《见义勇为负伤 医院不得拒救》一文,报道南通拟出台办法保护见义勇为英雄,提出对见义勇为人员在医疗、就业等方面给予优先照顾的意见。近日,《南通市奖励和保护见义勇为人员办法》已正式审议通过,并于明年1月1日起施行。

《办法》规定,医疗机构和有关单位对见义勇为负伤人员应当开辟“绿色通道”及时组织救治,不得以任何理由推诿或拖延救治。见义勇为人员在救治期间的医疗费用,有加害人或责任人的,由加害人或者责任人承担;无加害人或者责任人以及加害人或者责任人逃逸或者无力承担的,由见义勇为行为地政府专项经费或见义勇为基金支付救治期间的医疗费用及继续救治所需的医疗费用。

此外,《办法》明确,因见义勇为受伤、致残人员,由行为发生地县(市)区公安机关出具相关证明,劳动能力鉴定机构确认丧失或者部分丧失劳动能力的,用人单位不得辞退或者解除劳动(聘用)合同。无工作单位有劳动能力和就业意愿的见义勇为人员,当地县(市)区人力资源和社会保障局、残疾人联合会等部门和单位应当组织对其进行培训,并按照规定给予职业培训补贴,优先安排其就业。

外国人、无国籍人在南通市区行政区域内见义勇为的,将享受同等待遇。陈莹

突发

开得太快撞成“车包树”

11月25日下午,229省道兴化安丰镇境内发生一起车祸,一辆小轿车一头冲下路边,撞在坡下的一棵大树上,因为车速过快,车身居然像饺子一样裹在树身上,车上驾驶员当场死亡。

记者在229省道安丰镇横港桥南侧看到,出事的是一辆黑色桑塔纳轿车,整个车身已经像饺子一样裹在树上,周围散落了一地的汽车碎片,连发动机都被撞飞到10多米开外。据目击者介绍,出事的驾驶员可能是邻近乡镇的一名经营服装的,“能撞得包在树上,速度肯定非常快。”

交警经对监控分析认为,事故发生于11月25日下午。因为事故地点位于公路下侧,很少有人经过,加上当天下雨,故昨天才被人发觉。昨天上午10点多钟,消防队员才将变形的汽车从树干上卸了下来,驾驶员也早已没有了呼吸。目前,事故的原因还在进一步调查当中。钟钢 吴文锋

说法

讨债讨成了“采花贼”

三年前,冯平借给张丰五千元钱;三年后,为了讨回这笔欠债,冯平竟然答应了张丰的荒唐提议,帮张丰偷盗一批名贵花木。

10月9日凌晨,在江苏省扬州盆景界小有名气的小张家,一株价值三十万的百年黄杨和五盆五针松被盗。江都警方经过调查发现了“采花贼”的踪迹,很快将冯平、张丰、李广三名犯罪嫌疑人抓获,并将卖出的六株名贵盆景全部追回。

据了解,今年46岁的冯平三年前认识了专门回收倒卖古旧门窗的张丰,冯平收回来的旧门窗就卖给张丰。三年前,张丰的老婆生孩子,便向冯平借了五千元。今年十月份,冯平找张丰要钱,张丰说,自己没有钱,但看中了几棵花木盆景,如果冯平帮他偷出来,他就用卖盆景的钱还冯平。冯平一心要拿回自己的钱,想也不想就答应了张丰的要求。张丰又找来了刚从狱中假释出来的李广做帮手。案发当晚,张丰驾驶着借来的三轮车,带着李广和冯平直奔目的地。砸开小张家花墙后,三人钻了进去,张丰选好黄杨和几棵五针松,李广直接抱了出去,冯平则接过来摆上三轮车。张丰将盆景以九千元的低价出手,三人又在江都偷了6株花木。

目前,案件正在进一步审理之中。

(文中人物化名)
孟萍 陈阳 丁宇

有黑泥、青苔,还有小虫子,这样的水已经用了多年 啥时能喝口干净自来水

近日,射阳县特庸镇大码头社区的多名村民向现代快报反映,这里的自来水发黄、发黑已有好多年了。记者了解到,大码头社区4000多户家庭,长期都饮用这样的自来水。社区表示,自来水改造工程正在进行中,预计明年3月完工。

反映 我们喝不上干净水

今年9岁的小红(化名)在盐城市区上学,在她的印象里,爸爸老家的水是不能喝的,每次回老家看望年迈的爷爷奶奶,她都要带上矿泉水。

“这次回老家,感觉自来水水质越来越差了。”小红的父亲——家住盐城市区的金先生对记者说,特庸的自来水的水质不是一般的差,居民喝的水都要经过几次沉淀后才敢用,“这种自来水肯定对人体有影响。”

记者在《中国环境保护网》、《西祠胡同》等网上都看到了“特庸的自来水太脏了”的群众反映。一位署名为“特庸金山村的村民”的网友这样描述:自来水实在是太脏了,真的没法用,向有关人员反映一点效果都没有,早上起来不是没水就是水太脏,我们的健康每天都在受到伤害,连干净水都喝不上,还叫什么改善群众生活啊?真的希望有关部门能够来关心一下!

调查 社区4000户家庭受影响

昨天上午,射阳县特庸镇

大码头社区一彭姓居民告诉记者,自来水不干净有好几年了,自来水里能看到明显的杂质,“有黑泥、青苔,甚至还有红色的像蚯蚓一样的虫子。”村民们说到自来水的问题,已经习以为常了。

据村民们回忆,通上自来水后没几年,自来水里就开始有脏东西,确切的时间有的居民回忆说说四五年了,还有的说七八年。但有一点感觉是一样的,就是自来水越来越脏。

昨天上午记者在现场调查时,社区居然停水。“停水是常事,不会提前通知,有时能停几天呢。”对此,村民们也是见怪不怪了。为了应对“问题自来水”和时常停水的问题,村民们家里几乎都备有大水桶、水缸或者水箱,等自来水沉淀一段时间后,再用最上面的水来做饭、烧菜,下面的水只能倒掉。

在一些村民家里,记者看到,放自来水的盆底是黑糊糊的一片,最上层也有明显漂浮的黑色杂质。随后,记者用勺子在一个大水缸里舀了两下,水里有明显的黑色漂浮物,而在一旁的村民们连忙回应说:“这已经算是干净的水了!”

据了解,大码头社区4000户的家庭都使用这样的自来水。

答复 管线明年3月份改造好

“河水都比自来水干净,条件允许的家庭都安装了净水器。”在河边洗衣服的村民丁女士说,一个净水器要1500元左右,很多村民舍不得买。

自来水为何变成污水,射阳县特庸镇大码头社区主任陈辉解释说,镇里的自来水管是1996年安装的,已经老化了,所以水到了村民家就成了脏水。

“水里的杂质是铁石瘤。”该镇自来水公司的负责人吉文台在接受现代快报采访时说,经自来水公司处理过的水都是干净的水,但1996年铺设的自来水管已经生锈,要解决问题必须进行管网改造。

“问题很快就能解决了,镇里今天还开会研究自来水管网改造的事情。”吉文台告诉记者,镇政府已经公开招标,投资几千万对管网进行改造。目前从射阳县城到特庸镇的一级管网已经铺好,现在就从镇到村,再从村到农户家的二、三级管道了,他说,明年3月份自来水改造工程全部完成。

陶展 姜振军



射阳县特庸镇大码头社区的村民吃不上干净的自来水已好多年了 陶展摄



装水的盆底有一层黑糊糊的东西 陶展摄